

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Гостромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 91.

Среда, 30 (17) апреля 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракоработные—40 р. за 1 раз.

Ссора при дележе.

Итальянские министры покинули мирную конференцию. Они сложили свои чемоданы и уехали в Италию. 25 апреля Орландо прибыл в Рим. В Париж сообщают о том, что в Риме манифестации, которые проходят под лозунгами: Долой американцев и англичан.

Перед отъездом итальянские делегаты заявили, что теперь итальянское правительство уже не примет решений конференции. Американское бюро печати сообщает, что «итальянский кризис жестоко поразил мирную конференцию» и даже «поколебал программу работ союзников». Француз и итальянцы признают положение «очень серьезным».

Положение действительно, очень серьезно. Вот уже несколько месяцев народы тешно ждут от конференции всеобщего мира и... дожидаться не могут. За время мирных переговоров свершилось несколько революций и возникло две новых советских республики. Это заставило торговаться в Париже мировых хищников заторопиться с переговорами. Они увидели, что если заключение мира затянется—вся их «работа» пропадет даром. На ней будет поставлен уничтожающий крест мировой социалистической революцией.

Опасность заставила их пойти на компромиссы и примирить кавалось непримиримые противоречия. Много взаимных «уступок» было сделано друг другу во время окончательного торга. Но противоречия между хищниками оказались слишком значительными. С Италией они не торговались. В результате кризис, который «колеблет» и без того неустойчивую «программу работ» мирной конференции.

Совершенно не важно какой оборот примут дела союзников с

мирными переговорами дальше. Быть может чтонибудь и выйдет вроде соглашения. Италия уступит, в свою очередь и она кое-что скинет в своих требованиях и переговоры вновь возобновятся. Это не имеет существенного значения. Важны эти переговоры только тем, что они определенно закрепляют в сознании трудящихся всего земного шара один определенный факт: властители вселенной не в силах выйти из тупика. Даже угроза гибели не может их заставить разрешить вопросы мира. Они запутались в противоречиях.

«Красный призрак коммунизма» веет над Европой. Социалистическая революция стучится в двери всех государств Европы. А владыки мира все еще не могут разрешить некоторых спорных вопросов на счет раздела добычи.

Не свидетельствует ли этот факт о том распаде, к которому пришел старый мир? Не говорит ли этот факт ясно и определенно о том, что капиталистический порядок бессилён дальше руководить жизнью, что эта жизнь должна скоро пойти по новым непроторенным еще дорогам?

Капитализм не может спасти себя уже по одному тому, что отдельные капиталистические шайки, владеющие миром, не могут сколотить даже какого-нибудь объединения для борьбы с коммунизмом. А пролетариат, весь мир трудящихся, обхват непоколебимым стремлением разбить свои цепи, завоевать право на свободную светлую жизнь.

Две силы столкнулись сейчас и борются друг с другом. И каждый день дает все больше и больше уверенности, что новое победит; что отживающий свой дни старый порядок рухнет безвозвратно.

P. C.

Носие в роли дубинателя революции.

НАУЭН, 27 апр. Военный министр Носке правит верховное командование всеми войсками, действующими против мятежных спартаковцев.

Защита революции.

Восстание в тылу у Колчака.

САМАРА, 28 апреля. По слухам «Красного Стрелка» в Тумени недавно появилось Колчаковщина восстание 10000 мобилизованных рабочих и крестьян. Восставшие успели разбить арсенал, выгнать из тюрьмы политических заключенных и перебить много офицеров. В первой роты Вугурусланского полка за сочувствие красным Колчаковцами расстреляно 30 человек. В этой же роты за сочувствие к солдатам арестовано несколько офицеров.

Массовый переход пародармейцев на нашу сторону.—Дисциплина у Колчака поддерживается пулеметным огнем.

Штаб армии Туркестанских войск 28 апреля. Продолжается массовый переход пародармейцев на сторону красной армии. Мобилизация Колчака вызывает многолюдные волнения, жестоко подавленные белыми. Многие воскопленные и беженцы поступают в ряды красной армии. Мобилизованные говорят, что если бы им дали оружие на месте, они давно бы перешли на сторону красной армии. Оружие дает мобилизованным лишь на фронте. Идут они в бой под пулями партизанов и офицеров. Мобилизованные казаки стремятся кончить со своими офицерами и перейти на сторону красной армии. Убийства пародармейцами своих офицеров принимает все большие размеры. Дисциплина поддерживается лишь партизанов, расстреливающих пулеметным огнем всех желающих перейти на сторону красной армии. Настроение крестьянское население ясно враждебно к белым.

Из оператив. сводки от 28 апр.

Западный фронт. Мурманское направление. Идут бои в районе Сам Озера и озера Шандер в 50 в. и западу от Петрозаводска.

В Нарвском районе красные эстонские части в бою продвигаются в районе истока р. Нарвы.

В Исковском районе упорные бои продолжаются. Селения переходят из рук в руки.

В Волжском районе красные латышские части заняли несколько селений в пяти в. северо-восточнее ст. Руен.

В Виленском районе в Свенцком направлении белорусско-латвийские части под нажимом противника отступили Неменичи и вновь заняли Омшальи.

Южный фронт. В Марьупольском районе наши части после ожесточенного боя заняли ст. Саргана в восьми вер. севернее Марьуполя, захватив до трехсот пленных, 5 пулеметов и обоз.

В Миллеровском на равнинах юго-восточнее Кам-ской нами с бои заняты рай. сел. на правом берегу Дона.

В Тихорецком направлении в 20—30 верстах юго-восточнее Великовязской колее упорные бои нами занято Новогорьск, причем взят в плен сводно-гренадерский полк противника в полном составе сра орудиам и пулеметам. Наме наступление продолжается.

Восточный фронт. В Уральском районе бои на уральской железной дороге под Уральском продолжаются.

В Оренбургском районе наступление противника в двадцати пяти верстах юго-восточнее Оренбурга отбито, сорвана верстах северо-восточнее Оренбурга противник, переправившись через реку Чалдыш, был нами отброшен оставив в наших руках тысячу пленных, три орудия и двадцать пулеметов и обоз.

Вугурусланский район. Наме наступление продолжается, при чем вы-

Раскол среди союзников.

Принуждены охранять Американск. посольство.

ЛИОН, 27 апреля. Перед Американским посольством в Риме поставлены войска для охраны здания от разбушевавшейся толпы. Американский посол из Рима сообщает о демонстрациях и большом волнении, охватившем население столицы Италии.

Япония солидарна с Италией.

ЛИОН, 26 апреля. Официальные известия из Рима указывают, что население стоит на стороне Орландо. Соннино и Саландра выезжают из Парижа завтра. Японский посол посетил сегодня того и другого. Этим визитам придается большое значение, так как Япония за последнее время также высказывает неудовольствие по поводу мирных переговоров.

ты пленны, пулеметы и подовой обоз.

Сергеевский район. Наши войска отшли и Нижней Орлянке в пятнадцати верстах юго-восточнее Сергеевска.

Бугульминские направления. Пяти части отодвигаются на левую ст. Чалдыш.

В Елабужском районе наступление противника нами отбито.

Местная жизнь.

Ликвидация пенс. отделов, эмигрант, пенс. и т. п. масс. Свободом постановки: пенс. отделы наркомоса, центральные и местные эмигрантские, пенс. отделы, вспомогательные и т. п. массы ликвидировать. Исполнение всего дела поручено наркомоса.

Открытие год. муз. школ. 30 апр. в 8 час. в. в помещении Дома Искусств состоится открытие Гор. музыкальной школы. Представители в их культурно-просветит. организации и ф. в. комитетов приглашаются явиться на открытие школ.

Занес в число слушателей производится ежедневно в Доме Искусств с 6 до 9 ч. в. В школу принимаются все лица, достигшие 16 лет; преподавательная муз. подготовка не обязательна. Вследствие небольшого помещения прием слушателей ограничен. Предпочтительно отдаются рабочим.

При наличии достаточного количества желающих, возможно открытие при школе класса сольного пения и игры на великорусских инструментах.

При центроукомском открылись 4-х месячные курсы для сотрудников уголовного розыска. На курсы стехлось, преимущественно из провинции, около 150 чел.

Комиссия по отсрочкам. При Реввоенсовете республики образована особая комиссия по представлению отсрочек призванным на военную службу рабочим и служащим.

О спекуляции и пр. Лица, виновные в организации массовой отправки продовольственных посылок, спекуляции, скупке и сбирании с этой целью удостоверений и адресов, подлежат ответственности по всей строгости революционного времени. (Пр.)

Об освобождении от призыва. Предполагается пересмотреть список болевшей, освобожденных от призыва в тыловое ополчение, с тем, чтобы выработать более строгие правила.

Еще о лозгах. Мы уже говорили о необходимости пригнать шер против «ковьяго шествия». Нам сообщают, что брошюрами ковьяги уже снабжены участки обкома акадийского бульвара и р. Волге, массами уничтожаются деревья на Муравьевке и др. бульварах и сверах города. Необходимо мотористам пригнать мрам.

Советские деньги.

В обращении появились новые бумажные деньги, «Советские», называющиеся размерными знаками. Пока выпущены только рубль, двух и трех-рублевки; за ними должны последовать и более крупные. В новых знаках продумана каждая подробность.

У новых денег имеется еще одно существенное достоинство,—трудность подделки. Никогда еще на кредитках не бывало такого тонкого рисунка, краски же подо-

брани так, как они подбирались при печатании самых крупных 250-рублевых кредиток.

Есть разноцветная розочка на обороте рублей го размерного знака. Воспроизвести эту розочку на подложном станке никакому ловкачу фальшивомонетчику не удастся.

Продукция лист бумаги только раз между валами печатной машины—и деньги готовы. А для того, чтобы изготовить советский рубль, его надо семь раз направить в машину,—он семикрасочный. Делать народные советские деньги не легко, но зато и фальшивомонетчики сломают о них все зубы.

Новые деньги выпущены по той же цене, как ходят и старые, без повышения и без скидки.

От Исполкома III интернационала.

МОСКВА 28 апр. Всем Губисполкомам, Горисполкомам, всем комитетам, Р. К. П., редакциям газет, издательствам. Товарищи! Исполнительный комитет III интернационала убедительно просит вас присылать регулярно в бюро печати III интернационала все издаваемые Вами газеты, журналы, бюллетени, книги, воззвания, обращения. Ежедневно газеты должны прикладываться в количестве не менее трех экземпляров. Особая просьба прислать немедленно все газеты, содержащие отчеты и статьи о первом съезде III-го интернационала. В обмен будут регулярно рассылаться во все издания исполкома III интернационала.

В ГУБИСПОЛКОМЕ.

(Очередное заседание 21-го апреля).

По Солигаличскому уезду.

Заслушав доклад тов. Сизякова и т. Клеми о советской и партийной работе в Солигаличском уезде. Постановлено:

1. Командировать в Солигаличский уезд комиссию с чрезвычайными полномочиями.

Задать ей: а) расследовать деятельность Уездного Исполнительного Комитета и, в зависимости от результатов его, передать дело в следственную комиссию Губ. Рев. Трибунала и б) созвать уездный съезд и организовать выборы нового Исполкома, направить работу в отделах и партийных организациях уезда.

Вопрос о составе означенной комиссии поручить разрешать правящему Губисполкому совместно с партийным комитетом.

2. Признать состояние Солигаличского уезда в экономическом и политическом отношении кататрофическим, в виду чего предложить Губисполкому, Губревкомму и Губисловому организовать курсы в Солигаличе для подготовки советских работников.

3. Ассигновать в распоряжение комиссии на организационную работу в

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Телеграммы приняты от Рост по Радио.

Передача производства в руки пролетариата.

БУДАПЕШТ, 27 апр. В Венгрии отобрание у капиталистов средств производства с передачей их в руки пролетариата прошло в полном порядке. Заводские комитеты, вступившие в управление производством, обеспечили непрерывность работы. Однорядные производства будут объединены; мелкие предприятия слиты в крупные единицы, благодаря чему достигнута экономия топлива. Ожидаются все промышленные привилегии, аннулируются патенты. Явно враждебные рабочему классу директора удалены, над остальными установлен строгий контроль. Со стороны технического персонала наблюдается саботаж, как было в России, но со стороны некоторых проявляется сочувствие к делу пролетариата.

Вильгельм Бен и Тибор Самуэль.

БУДАПЕШТ, 28 апр. Советское правительство назначило Вильгельма Бека главкомандующим войсками фронта по ту сторону реки Тиссы. Главн-

командующий тылом назначен Тибор Самуэль, задачей которого будет борьба с попытками контр-революции и поддержание порядка и дисциплины среди войск и гражданского населения.

В Мюнхене.

НАУЭН, 26 апр. Над Мюнхеном ежедневно появляются аэропланы из правительственного лагеря. В Бамберге обрывают листы и газеты правительства Гефмана. Мюнхенские власти всеми мерами препятствуют распространению этих газет. Правительственные аэропланы жестоко обстреливаются.

Полицейский президент Мюнхена.

НАУЭН, 26 апр. Пост полицейского президента Мюнхена занял рабочий Дорш по профессии слесарь.

Сансонию—на осадном положении.

НАУЭН, 27 апр. Германское центральное правительство объявило Сансонию республику на осадном положении.

Солгалитском уезде 25,000 руб. из средств, отпущенных Отделу Управления на переименование Советов.

По финансовому делу.

По докладу зав. Губ. Отделом Финансов тов. Кордаковского о состоянии финансов Губпродокома постановлено: поручить зав. Губ. Отд. Финансов составить мотивированный доклад в Центр с ходатайством об отпуске сумм в размере 150 миллионов рублей для нужд Губпродокома.

О рабочих по сплаву.

По заявлению зав. Губ. Лесозагот. Отд. т. Анохина о необходимости увеличения хлебного пайка для рабочих по сплаву до 2-х—3-х фунтов в день постановлено телеграфировать Наркомпрод о разрешении передать на Губпродома в распоряжение Лесозаготовительного Отдела 25,000 муд. хлеба для удовлетворения рабочих по сплаву, считаемых с срочностью и важностью работ по сплаву и законным требованиям рабочих.

О курсах сестер милосердия.

По заявлению губ. комитета партии коммунистов (большевиков) с субсидия в 50,000 руб. на организацию 2-х месячных пролетарских курсов сестер милосердия постановлено немедленно приступить к организации совхозной школы, открыть в первую очередь классы всеобщего начального, а в виду срочности и острой нужды в сестрах милосердия и санитарях.

НА БОРЬБУ С КОЛЧАКОМ.

И мобилизация коммунистов. Д. К. Р. К. П. указывает в св. Губкомом Р. К. П. на необходимость обязательной командировки партийных работников на сопровождение эшелонов, едущих на фронт. Товарищи должны быть опытными работниками и иметь соответствующие рекомендации.

У Революционных Коммунистов. Согласно постановления III съезда партии Революционного Коммунизма опубликованного в "Известиях" от 23 апреля о выделении местных организациями ответственных работников для отправки на восточный фронт—общее собрание Костромской организации 25-го сего апреля постановило для отправки на восточный фронт следующие товарищи: И. Ф. Решетова, А. В. Кравцова, В. В. Кравцова и Семенова.

"Революционное" учительство. 27 апр. было назначено собрание производственного учительского союза по вопросу о мобилизации на борьбу с Колчаком. Собрание не состоялось за отсутствием кворума.

Собрание муницип. работников. В понедельник 28 апреля состоялось общее собрание проф. союза муниципальных работников для обсуждения вопроса о мобилизации рабочих на борьбу с Колчаком. Докладчиками выступили тов. П. К. тов. Машталер и от центр. сов. проф. союза тов. Золотов, а также только что вернувшийся из Самарской губ. продолжитель тов. Т. Смирнов. Ораторы ярко обрисовали настоящее критическое положение советской республики.

Собрание постановило: 1) повести широкую агитацию среди рабочих с призывом на борьбу с Колчаком; 2) открыть добровольческую записку в Красную армию и 3) так как о семьях ушедших на фронт рабочих могут только позаботиться рабочие же, образовать фонд помощи семьям рабочих членов союза, ушедших на фронт в виде обязательного 2% отчисления со всех членов союза. Собрание закончилось певчим интернационала.

К ПРАЗДНОВАНИЮ 1 МАЯ.

Порядок шестивой учащихся в день празднования 1 мая.

В 10—11 час. утра (в зависимости от степени удаленности той или иной школы от центра), все учащиеся собираются по своим школам.

Каждая школа, построившись в колонну (по 6 человек в ряд), под руководством школьного ответственного руководителя и со школьным (красным) знаменем вперед направляется к своему районному центру: школы 1 района идут в Коммерческо-училищу, школы 2 района—к женск. учительской семинарии, школы 3 района—к бывш. Григоровской женск. гимназии, школы 4 района—к Реальной училищу, школы 5 района—к Народному Дому, школы 6 (Завольского) района—к Спасо-Школьному училищу.

Дети—клубисты, приняв на время шествия и школьным, собираются также в своих районных центрах, а именно: 1 клуб—около Коммерческого училища, 2 клуб—присоединяется к 1 раб. сов. клубу, 3 клуб—около женск. учит. Семинарии, 4 клуб—Коммерческое училище, 5 клуб—(Завольск.) около Спасо-Никольского училища, 6 клуб—Коммерческ. учил. 7 клуб—бывш. Григор. женск. гимназия, 8 клуб—женск. учил. Семинария, 9 клуб—быв. Григор. женск. гимназия, 10

клуб—около быв. Ремесленного училища, 11 клуб—около Народного Дома, 12 клуб—Коммерческ. учил. Придя в районные центры, школы поступают в распоряжение районных ответственных руководителей, из которых каждый выстраивает всех учащихся своего района в общую колонну, ставшая одну школу в затылок другой (первую ступень вперед, вторую сзади), не нарушая, однако, их строя.

Отсюда учащиеся с районными знаменами вперед и под руководством районных ответственных руководителей идут (по району) на площадь Революции, где становится под обще-школьное знамя. Каждый район, при этом, выстает из своего центра с тем расчетом, чтобы к 12 1/4 час. уже быть на площади и занять свое место, указанное главными ответственными руководителями.

1. (центральный) район приходит на площадь прежде всех, так как с ним находится обще-школьное знамя.

Этот район выстает из своего центра в 10 1/4 ч. и движение к площади совершает по Павловской улице.

II район выстает в 11 1/4 ч. Он движется по Нижней-Доброде до Ильинской улицы, по которой выходит на Советскую площадь, а отсюда уже на площадь Революции.

III район в 11 1/4 час. направляется к площади по Пятишковой и Митанск. улицам.

IV район—в 11 1/2 час. и идет по Митанской улице.

V район—в 11 1/4 ч. Двигается по Власьевской улице. Выйдя же на площадь, обходит север с левой стороны.

VI (Завольск.) район подходит к своей перевозной пристани в 10 1/4 час. Переезжаясь же через Волгу, идет на площадь Молодой горы.

Все дети занимают на площади определенное место (около красных рядов), ставшись здесь в колоннах по-школьно, один район возле другого.

Вперед школ каждого района помещаются районные знамя. При нем находится районный ответственный руководитель. Школьные же ответственные руководители, их помощники и сестры стоят на правом фланге школ. Школьные знамя—перед школой. Обще-школьное знамя—пикет находится вперед всех районных знамен.

На площади дети принимают участие во всех торжествах, какие входят в программу этого дня.

Примечание. Во время шествия и игры похоронного марша все знамена (районные, школьные и др.) опускаются книзу, а дети стоят смирно.

По окончании всего парадного на площади Революции, совершается общее грандиозное шествие по направлению к Советской улице, в котором принимают участие и дети всех школ, двигаясь с площади самыми последними.

Шествие это совершается по Русской улице, Смоленскому пер. и по Павловской улице выходя снова на площадь.

Во главе всех школ в шествии движется обще-школьное знамя. При нем находится главный ответственный руководитель от школ и представители учащихся, по одному от каждого района.

Непосредственно за общим знаменем идет перед собой свое районное знамя и хор певцов, выделенный на площади при конце торжества.

Во время шествия хористы поют революционные песни. Обойдя несколько улиц и возвратившись снова на площадь, дети расходятся по своим районам тем же самым порядком, каким и собрались.

Примечание. 1. Все ответственные руководители по шествиям (общий, районный, школьные) и их помощники (или сестры) имеют на левой руке красные повязки. Общий (главный) ответственный руководитель имеет повязку в 1/4 арш. ширины с надписью "школа", районные руководители—в 1/4 же аршина ширины, но с оперечной отличительной районной полосой (в 1 вер. ширины) по середине; школьные также в 1/4 арш. ширины, но уже с продольной отличительной полосой (в 1 вер.); помощники школьных руководителей (или сестры) имеют красную повязку в 2 вершка ширины; десятские (если таковые есть)—небольшой красный значок на груди (в виде банта).

Довушки и 1 мая.

Бюро по устройству майского праздника рекомендует следующие довушки, предлагаемые Д. К. Р. К. П.

1. Праздник советной надежды стал праздником событий и гражданских побед!

2. Первое мая—праздник труда. Да здравствует дружный труд, да уравновесит рабочая дисциплина!

3. Международная революция начата, завершена ее, пролетарии!

4. Первое мая—смог ударных батальонов международной революции!

5. Да здравствует крепкое братство восточных пролетариев!

6. Да здравствует Коммунистический Интернационал, боевой штаб мировой рабочей революции!

7. На равнинах буржуазных государств во всем мире вырастут красные Советы!

8. Да здравствует Международная Социалистическая Федеративная Советская Республика!

9. Коммунизм—спасение пролетариата, коммунизм—возрождение человечества!

10. Долой разбойничью "лигу наций", да здравствует мировой союз республик труда!

11. Кто хочет мира, должен разбить и разоружить международную буржуазию!

12. Береги, охраняй свое оружие, пролетарий! Береги, охраняй свою Красную армию!

13. Буржуазия изобрела винтовку и пулеметы. Пока существует капитализм—не выпускайте их из рук своих!

14. Под красное Советское знамя—

против черного знамени Колчака, генералов, капиталистов, помещиков!

15. Колчак—последняя надежда союзников в русской буржуазии. Разбейте в эту надежду!

16. Колчак идет потушить главный очаг мировой революции. Кто за мировую революцию, тот против Колчака!

17. Крестьянин будет господином в деревне, пока рабочий остается хозяином в городе!

18. Советская власть расстреливает тех комиссаров, которые грабят крестьян. Помощник-Колчак идет, таким своим слугам награды за усердие!

19. Союз рабочих и крестьян сломит союз буржуев и помещиков!

20. Социализм в городах—по воле пролетариата. Социализм в деревне—только по воле крестьян!

21. Стелите овцы и живите в мире с волками,—говорят соглашатели. Вырвите зубы у волков и живите как у пруду,—говорим мы!

22. Армия Колчака—последняя застава на пути к миру, хлебу, свободе. Дружными усилиями рабочих и крестьян опрокинем эту заставу!

23. Рабочий не хочет командовать мужиком: он хочет помочь мужику и получить от него помощь!

О спонтанке 1 мая в Драматической Студии. В виду циркулирующих слухов, что билеты на спектакль Драматической студии "Сверчок на печи" на 1 мая перелопачивают на 2 мил. собирается, что в спектакль 1 мая действительны только билеты распределенные Студией и М. А. Рабочими.

Навигационные вести.

О разгрузке судов. В виду того, что разгрузка судов, прибывающих на вокзалы пристани, происходит крайне затруднительно, причем невозможно им оказывать содействие при разгрузке, на объективную прочность и сохранности грузов, предписано использовать для необходимых работ мобилизованных в шлюзовое ополчение.

ПРОЛЕТАРСКАЯ КУЛЬТУРА.

Школа и педтехника тесно связаны.

(Г. Казарин).

В г. Козмодемьянском пролетарскими кружками в течение нескольких месяцев ведется работа по созданию школы грамоты для красноармейцев. После уроков устраиваются беседы по текущему моменту. При школе имеется библиотека, красноармейский театр и клуб.

Продовольствие.

Замена кожаной обуви летом.

Коллегия Губпродокома одобрила предложение Губернаторского комитета о замене кожаной обуви в Костромскую губ. парадом на кожаную обувь 2.000 пар, парадом на 10.000 пар легкой обуви из Кавказа, губ. и о передаче выделенной парадом Кооперативу.

О пайке военнослужащих. Из Москвы телеграфируют: В виду приезда революционных и пролетарских отрядов доложить военным служащим предлагается снабжать всех лишенных призыва до вольствия отославшими Губпродокому продуктами на общий счет.

О пайке для педтех. Согласно разъяснения Центральной инспекционной комиссии по введению классового пайка от 2 сентября 1918 года следует, что 1) податочные и учтора п. т. ведомства Комиссией рассматриваются как рабочие по первичке и первичке тяжести, а рассылка почтой и телеграфом, как работающие в условиях большого физического напряжения; такое отношение дает право на получение продовольственного пайка по 1-й категории. 2) Телеграфисты, телефонисты и ответственные служащие п. т. учреждений имеют право на получение продовольствия по 1-й категории; 3) все прочие служащие п. т. учреждений получают продовольствие наравне со служащими фаб. завод. предприятий, жел. дор. и водного транспорта в всех советских и общественных учреждениях отнесенных по 2-й категории.

Декретом Совнаркома от 15-го августа п. г. предписывается соответствующим продовольственным органам удерживать п. т. рабочих и служащих в заводских рабочими и служащими жел. дор. и водного транспорта, на основании чего перечислить всех п. т. служащих в первую категорию, без исключения, непределаваемо возможным.

Хлеб из Самарской губ. Из Самарской губ. в Кострому отправлен маршутный поезд с хлебом, на состав которого четыре вагона за неправомерно остались в пути на ст. Лукоянов, Цура, Обочная и Новки.

Для продвижения и сопровождения этих вагонов до Костромы, по постановлению Губпродокома командированы два конв. пр.

Хлебные грузы. За время с 11 по 22 апреля в адрес Губпродокома поступило: ржи 48,035 п. 8 ф., пшеницы—9,889 1/2 п. овса—4,874 п. 25 фуж., пшеница—1979 п. 5 ф., муки ржаной—8294 п. За те же время отпущено Губпродоком: муки ржаной 12.116 пуд. 3 ф., муки пшеничной 560 п., овса—3603 п., ржи—8 п. пельменей—600 пуд.

План снабжения керосином губернии на 1919—20 г.г. Отдел Губпродукт 24 апреля отправил в Главпродукт план снабжения губернии керосином на период с 1 июля 1919 г. по 1 июля 1920 г. Потребность в керосине исчислена на удовлетворение населения и на освещение зданий: правительственных, промышленных (где нет электричества), школ, клубов, улиц и т. п.; потребности же на специально техничекою цели обязан удовлетворить Губсовнарком на своих запасах. Т. е. Губсовнарком не имеет собственных запасов керосина и расходуется таковой на технические цели на запасах Губпродукта, остаток керосина на всех складах последняго и 1 июля составит приблизительно около 35.000 пуд. Этот резерв образовался только благодаря значительной экономии керосина Губпродуктом и некоторому ограничению потребности населения. Потребность на 1919—20 отчетный год количество керосина (227,351 п. 23 ф. для промышленности и для освещения торг. промышл., учебн. заведений, просветительных организаций и проч. 87,480 п., а всего 314,831 п. 22 ф. имеется около 35,000 пуд. Следовательно потребность количество на год равняется 280,000 п. и исчислено в ефес.

Порядок отпуска запасных частей к авт. хоз. машинам населению. Отдел "Главсельхоз" сообщает от 2 апреля, что: 1) запасные части к авт. хоз. машинам могут отпускать в пределах возможности по состоянию запасов населению (с рокирными и заводскими складами) по удостоверениям Волжского или местных Земотделов в том, что они действительно нуждаются в таких частях и имеются в их хозяйствах машинам и орудиям; 2) требования Советских хозяйств и ремонтных мастерских, находящихся в ведении Земотделов, удовлетворяются в первую очередь в ерочном порядке; 3) заводы должны предоставлять отпуску запасных частей для пополнения по нарядам Губпродуктов и разрешения местных Совнаркомов, под контролем всех они находятся; 4) отпуску требования на запасные части к уборочным машинам, которые не производятся на местных заводах, должны направляться в отдел "Главсельхоз"; 5) до утаколения твердых цен в настоящее время с розничных складов отпущу запасных частей производится по ценам, утвержденным Губпродуктом, а в заводе с складами—цены утверждаются Губсовнаркомом.

Отпуск растительного масла для населения уездных городов. Губпродоком утверждено предложение заведующего ильинским уездом об отпуске Губсову для выдачи населению уездных городов растительного масла одновременно из апреля и май месяца по 1/4 ф. на человека; поставление это вышесказанное ранее вышесказанного Коллегией рассмотрено по этому вопросу.

Организации потребительских обществ. На одном из последних заседаний Коллегии Наркомпрод постановлено: 1) получить члены Коллегии О. Ю. Шингину организовать отдел по проведению в жизнь донрета о потребительских коммунах и уполномочить райком для проведения в ближайшее время в жизнь означенного донрета; 2) при Губпродомах организуются комиссии по проведению в жизнь донрета о потребительских коммунах в составе: 2 представителей Губпродома (в том числе председателем комиссии), 2 представителей кооперативов и 1-го представителя Совнаркома; 3) председатели комиссий избираются Губпроком; 4) все податочные коммунальные должны сообщать в сведения Губпродоком; 5) в случае отсутствия простота со стороны населения, после семидневного срока получают в законную силу; 6) Губпродоком имеет право приостанавливать составление комиссий, обосновывая их в Компрод.

Организации потребительских обществ. На одном из последних заседаний Коллегии Наркомпрод постановлено: 1) получить члены Коллегии О. Ю. Шингину организовать отдел по проведению в жизнь донрета о потребительских коммунах и уполномочить райком для проведения в ближайшее время в жизнь означенного донрета; 2) при Губпродомах организуются комиссии по проведению в жизнь донрета о потребительских коммунах в составе: 2 представителей Губпродома (в том числе председателем комиссии), 2 представителей кооперативов и 1-го представителя Совнаркома; 3) председатели комиссий избираются Губпроком; 4) все податочные коммунальные должны сообщать в сведения Губпродоком; 5) в случае отсутствия простота со стороны населения, после семидневного срока получают в законную силу; 6) Губпродоком имеет право приостанавливать составление комиссий, обосновывая их в Компрод.

Сады и огороды. В Орбосе в мест поступили сообщения о количестве поступающих овощей с садовгородной ильинской. По трем уездом зарегистрировано 35 пустующих участков земли, площадью в 130.690 дес., из которых распаханной земли—1.667 д., огородами—40 дес., но одному Ветлужскому уезду недостало 10.600 дес.

Удлиннение срока действия нарядов. Из Москвы сообщают: срок действия нарядов автоматически удлиняется

на один месяц без всякого распоряжения.

Мыл. Отдел химических продуктов Главпродукта сообщает, что 18 апреля ни выдано разрешение Центрпрому на право получения туалетного мыла в количестве 3383 джж. 4 куб. ко карт-апрельскому плану на адрес Костромского Губпродома. В означенное количество мыла входит и Губпродоком.

Продовольствие медицинских работников в уезде. Губпродоком выдано разрешение, чтобы Уездным снабженческим комитетом медицинским работникам врачам и фельдшерам выписывать в уездах по 1 категории классового пайка.

Распределение муки на май. Губпродоком утверждена ведомость распределения 74.842 п. муки на май месяц: для населения городов 46172 п. для 1 категории 15 фунтов, 2-й 10 и 3-й 6 ф., для сельских уездов, включая учительский, медицинский и вообще служебный персонал 24.600 пуд., для рабочих фаб. зав. предпрятий 8.018 п. по 15 ф., для работников котельных—1364 п. по 15 фуж. В означенное распределение могут быть внесены изменения.

В ГУБЗЕМОТДЕЛЕ.

Работы на местах. Инструктор Губземотдела сообщает о широким работах Земотдела на местах по осуществлению на практике земельного законодательства. Так инструктор из Галачинского уезда пишет, что агитационно-организационная работа по установлению коллективного хозяйства для вполне положительных результатов, что чтение лекций на прошл. неделе, что в результате колл. ряд сезонов переходят и общественной обработке земли.

В отделе Бюро Коммуна Чухломского Уездотдела поступило в конце марта по 10 заявлений о желании перехода и общественной обработке земли. Агрономический персонал начал чтение лекций в колхозах и уездном сельском хозяйстве и организации Советских колхозов.

В Мерехском уезде организуется 9 Советских хозяйств в общей площадью в 2279 дес., при чем наибольшее количество относится к Поляриново-Бело-Речевской вол. в 717 дес. и Никола-Вельского Климского вол. 998 дес., и наименьшее Большое-Завольское Завражской вол. 100 дес.

Что касается отложения населения в коммунах, то последнее имеет характерный признак: всякий колхоз, как и прочий коммуна, когда в одной семье не умещался отец с женой. Так думают крестьяне, так отражается на них печать семейного уклада. Малочисленность крестьянской семьи это главная причина слабого движения в сторону планомерной организации сельского хозяйства с повышенной техникой производства.

В Козмодемьянском уезде лесные артели в количестве 697 артелей с общим числом рабочих людей в 8.603 чел. ведут лесозаготовительные и складочные работы.

Культура и лесовосстановление. За последние 10 лет лес Костромской губернии успешно выращивался, особенно вырубались 6. хазеволадские дачи. Главной обязанностью Лесной Подотдела является неотложная организация лесовосстановления на вырубках, восстанавливающих громадную площадь. С этой целью при Губернском Лесном Подотделе с 1-го февраля образовалась особая Лесокультурная Секция. Заведующим этой секцией приглашен В. И. Переход. Секция занимается и занимается всеми это дело в широких размерах, освобождая заготовочные леса, устройством общенародных, питомников, организацией подсобного хозяйственного персонала—культурных надзирателей и местных рабочих и проч. О состоянии этого дела, запущенное за время войны, будет данно и составлено на правительный путь. Для возмещения необходимых расходов по условиям отпуща лесных материалов предложено выдать кредитно-оформительские заказы со всех заготовочных лесов в размере от 250—400 руб. на десятилетнюю сумму рубль или в среднем 12 р. 50 к.—20 руб. за каждый вырубленный куб тров. Это составило довольно крупный фонд, расходовать который предполагается по своим предположениям и разрешения Центрального Лесного Отдела.

Секция выработала подсобный план работ и предполагает устроить курсы для подготовки лесовосстановительских надзирателей. По рассмотрению плана работ, Лесной Подотдел принял его вполне основательным и по представлению в Центральный Лесной Отдел намерен провести в жизнь.

Удлинение срока действия нарядов. Из Москвы сообщают: срок действия нарядов автоматически удлиняется



От Костромского Уездного Комиссариата по Военным Дела

Объявляю список лиц, предназначенных на инструкторские должности Уездного Комиссариата...

Table with columns: № по порядку, Фамилия, имя и отчество, Звание в старой армии, На какую должность предназначен.

Table with columns: № по порядку, Фамилия, имя и отчество, Звание в старой армии, На какую должность предназначен.

Список лиц, предназначенных на административно-хозяйственные должности.

Table with columns: № по порядку, Фамилия, имя и отчество, Звание в старой армии, На какую должность предназначен.

Костромской Уездный Комиссар по военным делам В. Лазарев. Военный руководитель Аманья. 1721

Всем Членам Союза Служащих Советских, Кооперативных и Общественных Учреждений.

Правление Союза созывает общее собрание 27 апреля в 12 часов в помещении городского театра...

П Р А В Д Е Н И Е. (1722-3-3).

Приказ по Костромской Губернской Коллегии Пленбейж.

На основании Циркуляра Статистико-Справочного Отдела Центральной Коллегии Пленбейж объявляет: 1. Все домовые Комитеты национализированных домов...

Table with 8 columns: № по порядку, Семейный №, Имя, отчество и фамилия, Возраст, Национальность, Профессия, Постоянное жительство, Подробный адрес.

Домовые Комитеты и хозяева не исполнившие к указанному сроку настоящие требования будут привлечены к суду Революционного Трибунала...

И. об. Председателя Губернской Коллегии Пленбейж Б. Гучан. (1567-5-5).

Table with columns: Найденны, Утеряны, Потеряны, Утеряны, Утеряны, Утеряны.

Местный Народный Судья 2-го участка г. Кострома приглашает гр. Николая Николаевича...

Вследствие циркулярного распоряжения Комиссариата Финансов по Департаменту Окладных Сборов...

Настоящим Губотдел просит граждан г. Кострома, что с 2-го мая с/г. в здании быв. 2-й гимназии ул. Левина д. № 14...

При этом Коллегия предупреждает всех иностранных военно-пленных, не являющихся на родину...

П Р И К А З

по Костром. Губ. Коллегии Пленбейж. № 10 от 10 апреля 1919 г.

Вследствие полученного из Центрального Пленбейжа разрешения на отправку имеющихся в губернии иностранных военнопленных...

При этом Коллегия предупреждает всех иностранных военно-пленных, не являющихся на родину...

Всем лицам в учреждениях, у которых состоят на службе или проживают иностранные военнопленные...

Член Костром. Губернской Коллегии Пленбейж Д. В. Иванов. 1694-7-3

Костромская губернская Чрезвычайная Комиссия настоятельно предлагает всем Советским, Общественным, Кооперативным и Военным учреждениям...

Всем известным партийным членам Костромского уезда. Согласно постановлению Ц. К. Р. К. партии...

Всем организациям немедленно назначать ОБЩИЯ СОБРАНИЯ, на которых и привлекать указанный процент товарищей.

Костром. Уезд. Партийный К-т. 1719-3-2

КАНЦЕЛЯРИЯ 1-й трудовой школы коммуны 11-й ступени предлагает всем учащимся этой школы...

БРАЧ МАЛЮГИН. Сифилис, малярия, (влия 606 и 914) венерические, кожные и внутренние болезни.

Д О К Т О Р Павел Петрович ПИРОВСКИХ бив. ординатор клиники кожных и венерических болезней Казанского Университета.

АКУШЕРКА опытная, с многолетней практикой. Прием беремных и родовых при всякое время.